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» dochazka

» aktivita na hodiné

» samostatna prace (staci jedna moznost)

(@) vypracovani jednoduchych uloh (odevzdéavérny)
(b) zavérecny projekt
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Motivace

» NLP

» automatizace
> preprocessing
» modelovani
» e-learning

» Sirsi uplatnéni
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Lingvisticky pohled na programovani

v

komunikace mezi ¢lovékem a pocitacem
rysy pidginu
» jazykové roviny

v

» zname ,mentdlni” reprezentaci

» analytické (izola¢ni, amorfni) jazyky s flektivnimi rysy
» slovosled

» rozsifovani slovni zasoby

» formalni gramatiky (Chomsky)
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Zakladni cyklus obecného programu
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Zakladni cyklus kompilovaného programu
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Zakladni cyklus interpretovaného programu

S [a[=[=~]]

ol PROVEDENI
. .. INSTRUKCE
—
Z|u INTERPRET
23 PROGRAM
ElE
<|z
iz F VSTUP

7 CPU

o

STAVU @
dlufc|k]|s
’ ~ ZMENA )
: VYSTUP

N STAVU
STAV (PAMET)

]
w




Uvod Jak pocitace rozumi programim Reprezentace stavu (proménné) Zapis instrukci (vyrazy) Cviceni
000 000 o0 000 000

Pojmenovani

» odpovida mistu v paméti
» povolené znaky
1. pismena (Iépe jen latinka)
2. ¢isla (ne na zac¢atku)
3. %a_
4. keywords

Definice proménné (v Pythonu)

1‘ my_variable = 42
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Proménné jako koncept v odliSnych jazycich

42 a

(a) reference (b) hodnota
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Elementarni instrukce a stavebni bloky

» strojové instrukce vs. sloZzené pfikazy

» nizsi vs. vy$si programovaci jazyky
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Do result uloz hodnotu 60

result

U —

5 2
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b
result =

a+2xb*x*2
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Vyhodnocovani jednoduchych vyrazu lI

Do result uloz hodnotu 400

result = 400

5
|
b

1 result = (a+2%b)**2
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Cviceni

Jaké jsou hodnoty proménnych a a b po provedeni
nasledujiciho kédu v jazyce s proménnymi typu hodnota?

1 a = 10
2 b = a
3 b = 20

Jaké jsou hodnoty proménnych a a b po provedeni
nasledujiciho kédu v jazyce s proménnymi typu reference?
1 a = 10
2 b = a
3 b = 20
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Cviceni

Nakreslete strom vyhodnoceni volani vyrazu pro nasledujici
kod v jazyce Python:

1 a = 10

2 b = 20

3 result = (a + 2) * (10 * a) **x b - 4
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Cviceni

Napiste kéd napf. v Pythonu, ktery odpovida nasledujicimu
stromu vyhodnoceni vyrazu:

Do result uloz hodnotu 4096

result =

= 4096
1024 * 4
/’\ T
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